
Niederschrift

über die Konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Beuren/Hw. am
10.07.2024, im Bürgerhaus Beuren/Hw. (Großer Saal)

Teilnehmer:

Vorsitzende/r

Mitglieder

von der Verwaltung

Die geschäftsführende Vorsitzende Adams-Philippi eröffnet die konstituierende Sitzung der
Ortsgemeinde Beuren/Hw. und begrüßt alle Anwesenden. Es wird festgestellt, dass form- und
fristgerecht eingeladen wurde. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 

Tagesordnung:

ÖFFENTLICHE SITZUNG:

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:15 Uhr

Adams-Philippi, Petra (ab TOP 3 Ratsmitglied)
Schmitt, Harald (ab TOP 2 Vorsitzender)

Adams, Marco
Adams, Werner
Dziubany, Michael
Feller, Martin
Feller, Rudolf
Kaiser, Nicole
Klassen, Klaus Peter
Köhl, Waldemar
Nellinger, Bernd
Welter, Ludwig
Wollscheid, Christina

Haubrich, Werner Büroleitung
Räsch, Volker Schriftführer

Palm, Theo 1. Beigeordneter
Schmitt, Lara Anwärterin

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder

TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt

TOP 3 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in
das Amt
a) Erste/r Beigeordnete/r
b) Weitere/r Beigeordnete/r



ÖFFENTLICHE SITZUNG:

Die geschäftsführende Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi verpflichtet die neu gewählten
Ratsmitglieder durch Handschlag und weist sie auf folgende Pflichten hin:

§ 20 GemO Schweigepflicht
§ 21 GemO Treuepflicht
§ 22 GemO Ausschließungsgründe
§ 30 GemO Rechte und Pflichten der Ratsmitglieder (Mandatsausübung unentgeltlich nach freier, nur

durch die Rücksicht auf das Gemeinwohl bestimmter Gewissensüberzeugung; nicht an
Weisung oder Aufträge der Wähler gebunden.)

Die geschäftsführende Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi ernennt den neu gewählten
Ortsbürgermeister Harald Schmitt per Handschlag.

Anschließend verliest Frau Adams-Philippi die Ernennungsurkunde und überreicht diese dem neu
gewählten Ortsbürgermeister Harald Schmitt.

Abschließend erfolgt die Vereidigung des neuen Ortsbürgermeisters Harald Schmitt.

Der neu gewählte Ortsbürgermeister Schmitt bedankt sich bei der ehemaligen Ortsbürgermeisterin
Adams-Philippi für die in der Vergangenheit geleisteten Dienste und die gute Zusammenarbeit in den
letzten Jahren. Nach seiner Aussage ist es sehr erfreulich, dass eine große Anzahl an Bürgern am
heutigen Tag den Weg in das Bürgerhaus gefunden hat. Die weiteren Ausführungen für die geplante,
zukünftige Arbeit des Rates sind unter TOP 7 „Verschiedenes“ aufgeführt.

Büroleiter Haubrich teilt hierzu mit, dass die Wahl durch geheime Abstimmung erfolgen muss.

a) Wahl der/des 1. Beigeordneten

Ortsbürgermeister Schmitt bittet um Vorschläge für die Wahl zum 1. Beigeordneten. Vorgeschlagen
wird Nicole Kaiser. Es werden keine weiteren Vorschläge vorgebracht.

TOP 4 Wahl der Mitglieder und Stellvertreter in den Rechnungsprüfungsausschuss

TOP 5 Geschäftsordnung des Ortsgemeinderates

TOP 6 Änderung der Hauptsatzung

TOP 7 Verschiedenes

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder

TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in
das Amt

TOP 3 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt
a) Erste/r Beigeordnete/r
b) Weitere/r Beigeordnete/r



Somit steht lediglich Nicole Kaiser zur Wahl zum 1. Beigeordneten.

Der Ortsbürgermeister beruft die Ratsmitglieder Werner Adams und Ludwig Welter in den
Wahlvorstand für die Auszählung zur Wahl des 1. Beigeordneten.

Ergebnis der Wahl

In der geheimen Abstimmung erhält Nicole Kaiser 9 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen. Ungültige
Stimmen liegen nicht vor. Somit ist Frau Nicole Kaiser zur 1. Beigeordneten gewählt worden.

Ortsbürgermeister Schmitt gratuliert der neu gewählten 1. Beigeordneten und nimmt per Handschlag
und Verlesung der Urkunde die Ernennung, Amtseinführung und Vereidigung vor.

a) Wahl der/des 2. Beigeordneten

Ortsbürgermeister Schmitt bittet um Vorschläge für die Wahl zum 2. Beigeordneten. Vorgeschlagen
wird Marco Adams. Es werden keine weiteren Vorschläge vorgebracht.

Somit steht lediglich Marco Adams zur Wahl zum 2. Beigeordneten.

Der Ortsbürgermeister beruft die Ratsmitglieder Werner Adams und Ludwig Welter in den
Wahlvorstand für die Auszählung zur Wahl des 2. Beigeordneten.

Ergebnis der Wahl

In der geheimen Abstimmung erhält Marco Adams 9 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen. Ungültige
Stimmen liegen nicht vor. Somit ist Herr Marco Adams zum 2. Beigeordneten gewählt worden.

Ortsbürgermeister Schmitt gratuliert dem neu gewählten 2. Beigeordneten und nimmt per Handschlag
und Verlesung der Urkunde die Ernennung, Amtseinführung und Vereidigung vor.

Der Ortsgemeinderat spricht sich einstimmig für eine offene Wahl aus.

In den Rechnungsprüfungsausschuss werden folgende Mitglieder und Stellvertreter gewählt:

Mitglieder Stellvertreter

Bernd Nellinger Klaus-Peter Klassen
Ludwig Welter Waldemar Köhl
Christina Wollscheid Michael Sziubany

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Büroleiter Werner Haubrich nimmt Bezug auf die Vorlage der Verwaltung 02/378/2024 und erläutert
dem Rat detailliert die geplanten Änderungen der Geschäftsordnung.

Der Ortsgemeinderat Beuren/Hw. fasst daraufhin folgenden

TOP 4 Wahl der Mitglieder und Stellvertreter in den
Rechnungsprüfungsausschuss

TOP 5 Geschäftsordnung des Ortsgemeinderates
Vorlage: 02/378/2024



Beschluss:

Der Ortsgemeinderat Beuren/Hw. beschließt den beigefügten Entwurf der Geschäftsordnung als
Geschäftsordnung für die kommende Wahlzeit 200234-2029.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Büroleiter Werner Haubrich nimmt Bezug auf die Vorlage der Verwaltung 02/397/2024.

Zukünftig sollen die Unterlagen wie Vorlagen, Präsentationen, Gutachten, Sitzungsniederschriften
usw. den Ratsmitgliedern über das Ratsinformationssystem der Verbandsgemeinde Hermeskeil zur
Verfügung gestellt werden.
Aufgrund der Nutzung der privaten Endgeräte der Ratsmitglieder wird das Sitzungsgeld um 5 € erhöht.

Ferner soll die Befugnis des Ortsbürgermeisters Aufträge und Arbeiten im Rahmen der verfügbaren
Haushaltsmittel zu erteilen, angepasst werden. Bisher waren Aufträge bis zu 1.000 € möglich. Dieser
Betrag ist nicht mehr zeitgemäß und sollte auf 2.500 € angehoben werden.

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat Beuren/Hw. beschließt den vorgelegten Entwurf der 3. Änderungssatzung der
Hauptsatzung als Satzung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

7.1 zukünftige Wahlperiode
Der neu gewählte Vorsitzende teilt mit, dass er beabsichtigt, zusammen mit dem
neugewählten Ortsgemeinderat, neue Wege zu gehen, Chancen zu nutzen sowie Bürgernähe
und Transparenz zu praktizieren. Die Homepage der Ortsgemeinde soll immer auf einem
aktuellen Stand gehalten, Flyer erstellt werden mit aktuellen Ereignissen und Beschlüssen,
neue Projekte angegangen (PV-Anlagen auf gemeindeeigenen Flächen). Ein ebenso großes
Projekt ist die Erweiterung der KiGa Beuren mit einem derzeit geschätzten Investitionsbedarf
von rd. 4,5 Mio. € um nur einige geplante Projekte für die nächste Legislaturperiode zu
nennen.

7.2 Bürgersprechstunde
Die nächste Bürgersprechstunde des Ortsbürgermeisters findet nach Aussage des
Vorsitzenden am 07.09.2024 (10 – 12) unter Teilnahme der 1.Beigeordneten statt.

7.3 Beirat „Internet“
In der nächsten OG-Ratssitzung wird ein neuer Beirat „Internet“ gewählt und die alten
Mitglieder des Beirates verabschiedet.

7.4 Zustand Landesstraße L 152
Ortsbürgermeister Schmitt verweist auf den katastrophalen Zustand der L 152, Richtung
Abfahrt Rascheid sowie der Engstelle in der Dhrontalstraße. Seit Jahren ist keine Bewegung
in die geforderte Sanierung der L 152 gekommen. In dieser Angelegenheit wird
schnellstmöglich ein Termin mit dem zuständigen Ministerium für Wirtschaft, Verkehr,
Landwirtschaft und Weinbau, Mainz ein Termin anberaumt um hier Abhilfe zu schaffen. Der
jetzige Zustand ist in keiner Weise akzeptabel.

TOP 6 Änderung der Hauptsatzung
Vorlage: 02/397/2024

TOP 7 Verschiedenes



7.5 Zweckverband Kindergarten Beuren
Der Vorsitzende teilt mit, dass in Kürze noch die konstituierende Sitzung des KiGa-ZV
erfolgen muss. Nachdem die konstituierende Sitzung des OG-Rates Hinzert-Pölert
stattgefunden hat wird ein Termin mit allen Beteiligten vereinbart.

7.6 I. Beigeordneter der VG Hkeil. Herr Palm
Herr Theo Palm, 1. Beigeordneter der Verbandsgemeinde Hermeskeil, gratuliert dem
Ortsbürgermeister, den Beigeordneten sowie den Ratsmitgliedern zur Wahl.

7.7 gewählter Bürgermeister der VG Hkeil, Stefan Ding
Ortsbürgermeister Schmitt erteilt Stefan Ding, der zum Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Hermeskeil gewählt worden ist, das Wort. Herr Ding gratuliert Ortsbürgermeister Schmitt, den
Beigeordneten sowie den Ratsmitgliedern zur Wahl. Er wünscht sich eine konstruktive und
enge Zusammenarbeit.

Ortsbürgermeister geschäftsführender Schriftführer 
1. Beigeordneter


